

## 太原五十五中

# 阳光课间强体魄 运动风采展活力

**科学导报** 为增强学生体质,提高班级凝聚力,培养太原市五十五中学子集体意识,以体育精神厚植爱国主义情怀,近日,该校组织开展了“阳光课间强体魄 运动风采展活力”主题系列活动。

大课间铃声响起,全体学生迅速集合整队,在各班领跑员的带领下,踏着运动旋律的节拍,迈着坚定的步伐,精神抖擞地开始了运动。响亮的口号声、整齐的脚步声在校园回荡,每一个朝气蓬勃的身

影都让校园洋溢着青春的气息和活力,展现出五十五学子良好的精神风貌和向上的姿态,给校园增添了一道亮丽的风景线。

绳似虹飞转,人似蝶翩跹。跳绳是速度的角逐,是毅力的较量,是智慧的展示,是一次次练习后万众瞩目的闪耀。它将速度与默契、难度与花样完美结合,成就了青春少年的“绳”彩飞扬。

为备战2024年中考体测,该校积极组

织初三年级全体学生,充分利用上下午大课间和体育课时间,开展中考体测项目训练,扎实做好中考前训练的辅导工作,力争打好中考第一仗。初三学生全力配合,热情高涨,积极投身于训练活动中,展现出新时代青少年蓬勃向上的豪气。

青少年是祖国的未来,少年强则国强。加强体育锻炼,增强学生体质,是推进素质教育、培养社会主义合格建设者和接班人的必然要求。该校从培养学生对体育

运动的兴趣入手,不断激发学生参与运动的积极性、主动性,进而养成终身锻炼的良好习惯,为未来的人生道路打下坚实的基础。

今后,该校将持续开展阳光体育活动,深入推进五育融合,丰富和增强体育活动的形式及趣味性,不断提升师生们的身体素质和健康水平,为打造富有生机活力的美丽校园而不懈奋斗。

(通讯员 陈浩宇)

## 太原市育红幼儿园 童声展童趣 唱响师幼未来

**科学导报** 为展示太原市育红幼儿园实施素质教育的丰硕成果,展现幼儿和教职工精神风貌,激发教职工用高尚的艺术引领人,用完美的艺术塑造人,精心培育“红苗”幼儿的干劲。近日,育红幼儿园举办了首届合唱比赛。

园歌是反映一所幼儿园精神风貌的重要标志,该园两位优秀教师倾心协力创作的《红苗之歌》与幼儿园整体文化相得益彰,全园师幼产生强烈的自豪感和归属感。

比赛前期彩排,孩子们尽力诠释每个音符、每个动作,只为呈现最完美的表演。欢笑、汗水、磨合,都为演出的绽放埋下伏笔……

玉兰花以其高洁和纯美的形象而闻名。在园歌中聆听诗意,用心感受;在音乐中开阔视野,创意表达。合唱活动比赛现场,孩子们竭尽全力展示了自己的最高水平,为集体贡献自己的力量。

唱园歌是美育的一种具体表达方式,在培养幼儿音乐素养、情感发展、语言能力、社交技能等方面发挥了重要作用,此次活动将教职工和幼儿凝心聚力,以歌唱的动情方式激励一代又一代师幼薪火相传、开拓创新,续写新辉煌。

(通讯员 张舒)

## 古城镇第二小学 开展教师硬笔书法培训

**科学导报** 为进一步提高教师专业素质和综合业务水平,夯实教师教学基本功,继续打造翰墨书香校园,近日,古城镇第二小学继续开展一周一次的教师硬笔书法培训。

此次培训,由李琴老师主讲,内容丰富,节奏紧凑。李琴老师围绕“钩”,从竖钩、弯钩、斜钩等一一向老师们详细讲解和示范。

李琴老师的教学循序渐进,从教师的需求和教学实际出发,引导老师们观察思考,发现笔画书写的方法,感受书法的魅力。老师们专心致志,对书法表现出浓厚的兴趣。

李琴老师现场巡视,并一一指导老师们书写作品。老师们用心揣摩,在提笔的过程中领略到了书法的魅力。



阵阵墨香指尖流,幽幽韵味心脾沁。一墨,一纸,老师们饱含真情在黑黑白白纸间感受着笔墨丹青的独特魅力,浸润的是优秀文化,续写的是美好德行。

每天下午写字20分钟,培养写字好习惯。各班语文老师积极响应,每天中午让学生练字并进行写字指导,严格要求学生的坐姿和握笔姿势,最终帮助学生养成良好的书写习惯。

为了进一步加强教师的基本功训练,提高教师的书写能力,促进该校学生书写习惯的养成,传承传统文化,营造校园文化氛围,教师也投入到每日写字当中。

老师们书写出了一个优美的中国汉字,一行行工整娟秀的方块字呈现在田字格里,让人赏心悦目,也为学生起到了带头示范作用。

此次教师硬笔书法培训活动,为老师们搭建了一个学习进步的平台,教师们学书法、练书法的热情高涨。

(通讯员 唐晋琦)

## 在太原市杏花岭区外国语小学 法治太原系列宣讲第九十八场活动举行



**科学导报** 12月12日,由太原市法学会牵头组织的“法律护航,健康成长”法治太原系列宣讲第九十八场活动在太原市杏花岭区外国语小学举办,该校五年级全体学生参加了此次宣讲活动。

北京盈科(太原)律师事务所教育和未成年人保护法律部主任白国华律师、王璞璞律师、宋林燕律师、太原市杏花岭区外国语小学党支部书记、校长赵改玲、副校长王铁群出席了此次活动。

宣讲活动中,宋林燕律师运用通俗易懂的语言,结合鲜活的案例,从“什么是校园欺凌”“常见的校园欺凌行为有哪

些”“遇到校园欺凌时该怎么办”等方面入手,深刻阐述了“面对校园欺凌勇敢说‘不’”的主题,让学生知晓如何预防校园欺凌,如何面对欺凌,学会自我保护。

健康成长无小事,防治校园欺凌,责任重大。通过此次宣讲活动,提高了学生们的自我保护意识和法律意识,让学生们知道了遇到欺凌行为时,要大声说“不”,懂得学法、知法、守法、用法,用法律保护自己。

此次活动由太原市法学会牵头组织,中共太原市委政法委、太原市教育局、市法学会、市关心下一代工作委员

会、省青年法律工作者协会、省写作学会、省教育学会校园法治教育委员会、省教育学会家校联合促进教育专业委员会共同主办,北京(太原)盈科律师事务所、山西成诚律师事务所、中国管理科学院教育标准化研究所人口与心理发展办公室、未来春藤家长学院、山西未来实科技术有限公司、太原市电视台并州之剑、太原教育电视台、《作文周刊》报社协办,得到了省法学会城乡管理法治研究会、中国少儿报刊工作者协会学习辅导报刊专业委员会有力指导支持。

(黄晶)

**科学导报** 为迎接校60周年,太原市小店区大营盘小学一年级九月份就开展了“最是书香能致远”读书活动。此次活动旨在培养学生们的阅读兴趣,提高阅读能力和素养,为他们的成长打下坚实的基础。

活动中,学生们积极参与,表现出了极高的热情和兴趣。在家中,他们每天坚持阅读打卡,完成相应的阅读题目,与父母一起分享阅读的快乐。在阅读方式上,学生们也表现出了多样化的特点,有的自己朗读;有的和父母一起读;有的通过听故事的方式进行阅读。

**科学导报** 为丰富学生们的课余生活,进一步活跃校园文化,培养德智体全面发展的新时代小学生,增进学生之间的交流,展示当代小学生的好风貌,增强学生挑战自我的意识,弘扬积极进取、顽强拼搏的精神,晋中市太谷区明星小学近期举办了“明星小学2023年首届校园吉尼斯挑战赛”。

此次校园吉尼斯挑战赛共设有11项单人挑战项目包括双摇跳绳、颠足球、三分线投篮、呼啦圈、盘踢毽子、记忆王、华容道、玩转魔方、速叠杯、键盘速打以及穿越火线。

在经过班级海选、年级复选两轮淘汰赛之后,累计110名晋级者中脱颖而出,他们终于迎来了终极挑战赛。

这是一场充满激情与活力的比赛。校领导们也来为挑战者呐喊、助威,他们的到

## 太原市小店区大营盘小学一年级 阅读沐初心 书香致未来

此次活动的亮点在于,学生们不仅在阅读中获得了知识和乐趣,还通过与父母的互动,增进了亲子关系。同时,活动也促进了学生们阅读习惯的养成,让他们在未来的学习和生活中更加受益。

此次活动效果显著,学生们的阅读兴趣得到了极大的提高,阅读能力也有了明显的提升。通过此次阅读活动,相信孩子们将在

未来的学习和生活中更加自信、更加从容。

学生活动的照片和作品展示也充分展示了学生们在活动中的积极参与和精彩表现,学校为他们感到骄傲和自豪。此次“最是书香能致远”读书活动是一次非常成功的活动。希望通过这样的活动,能够让更多的孩子们爱上阅读,享受阅读的快乐。

(通讯员 赵慧卿)

## 晋中市太谷区明星小学 举办首届校园吉尼斯大赛

来为此次活动增添了更多的色彩和动力。校长牛跃刚为大会致辞,他希望每一位参赛者都能全力以赴,用智慧、勇气和实力来证明自己,用奋斗和拼搏为校园增添一抹亮丽的色彩。

比赛正式开始,大家共同见证一场场激烈的挑战赛。

一声声鼓励的呐喊,一滴滴沁出的汗水,诠释着吉尼斯精神。激烈的比拼过后,全校吉尼斯纪录创造者诞生了。

在全体师生们的共同努力下,本届校园吉尼斯挑战赛成功落下帷幕。“校园吉尼斯”记载了一种精神,传承了一种动力,相

信在它的带领下,明小学子会不断挑战自我,超越极限,实现梦想。期待学生们创造下一届校园吉尼斯挑战赛的奇迹。

(黄晶 孙瑶)

## 太原市晋源区第八实验小学 以“印象山西”为主题开展班级文化展示

**科学导报** 12月起,太原市晋源区第八实验小学开展了以“印象山西”为主题的班级文化墙设计活动,让师生身在其中,感在其中,悟在其中,乐在其中。

舌尖上的山西、山西的醋文化、山西的名胜古迹、山西的民俗风情、了不起的山西非遗……每个班级通过丰富多样的展示形式来呈现山西的独特魅力。

各班师生发挥团结协作精神,齐心协力对班级文化墙精心策划,充分调动学生的积极性,构思巧妙,精心设计,力求做到让“每一面墙”成为“无声的导师”,让班级的走廊都洋溢着浓浓的山西文化氛围。

多元的文化创意,让原本呆板的墙体鲜活生动起来,也学会了“开口说话”。没有生硬的文字口号,却是一种隐性的教育力量,不仅能优化育人环境,营造良好的育人氛围,也能彰显学校浓郁的文化积淀和历史底蕴。

班级文化建设,不仅营造了良好的班级文化氛围,还展现了学生多元、活泼的精神面貌,培养了学生的动手能力和审美能力,也显示了该校朝气蓬勃、积极向上的校园文化风貌。通过对山西特色的班级文化展示,培养了学生们对山西传统文化的兴趣和热爱,进一步传承了山西特色文化的精髓,让更多人认识和了解山西这片独特的土地。

(通讯员 庞少君)

## 书汉字之韵 绽文字之美 太原尖草坪区第三实验小学举办汉字大赛

**科学导报** 为传承和发扬中国书法的历史文化,激发学生对祖国灿烂文化和语言文字的热爱之情,12月10日,太原市尖草坪区第三实验小学举办了“汉字千变万化秀,篆隶楷草各竞艳”——汉字大赛。在这场比赛中,大家共同见证了学生们的智慧与才华,感受汉字的魅力与力量。

比赛现场气氛热烈,秩序井然。比赛过程中,每一位学生都聚精会神,沉着冷静,认真作答。各位小选手们在小组间充分展现自己扎实的文字功底、规范的汉字使用能力,展现学生良好的语文素养和深厚的语文功底。

汉字大赛不仅是一场知识的竞赛,更是一场品格的锤炼。在这个过程中,学生们学会如何用心去感受汉字的美,如何用笔去描绘汉字的韵味,如何用智慧去解读汉字的内涵。这些品质对于学生们的成长和发展具有重要的意义。

通过此次比赛,学生们能够更加深入地了解汉字的历史、文化和艺术价值,提高自己的汉字书写水平,为传承和弘扬中华优秀传统文化贡献自己的力量。

该校对各班参与竞赛的获胜者进行了表彰,校长高淑花则叮嘱全体语文老师要借此大赛,了解中华民族汉字的博大精深,帮助孩子养成良好的认字识字写字习惯。

此次汉字大赛,激发了孩子们对汉字的兴趣,增强了其书写能力和审美意识,为弘扬祖国优秀的传统文化打下了良好的基础。相信只要学生们能坚持不懈,持之以恒,人人都可以作为我国传统文化的传承者。

(张丽)

## 太原市晋源区第三实验小学 组织重返母校的老同志老校友座谈交流



**科学导报** 12月12日上午,太原市晋源区第三实验小学热情接待了重返母校的老同志老校友,并进行了亲切座谈。

当走进学校会议室,少先队员们热烈地掌声响起,欢迎爷爷奶奶们回到母校。孩子们为他们佩戴了鲜艳的红领巾,那一刻,他们激动得热泪盈眶,也向孩子们庄重地敬上了少先队队礼。之后,该校领导介绍了学校从1956年建校以来的发展情况,播放了学校“德育相扬”特色教育宣传片,接着带领他们参观了校园传统文化展板、清廉文化走廊、学校荣誉墙、科学实验室和图书阅览室等地。

在边看边听学校介绍的过程中,他们了解了学校“在起点播种希望 以读书明德启智”的办学理念、“自强 厚德 和谐”的学校精神内涵、学校党建“五大工程”引领“德育相扬”教育特色办学取得的诸多成果,清廉文化建设教育内容,每一处浓郁的校园文化气息都吸引了他们驻足观赏,不时赞叹学校翻天覆地的变化。

微课堂一排排整齐的桌椅,让他们回想起自己上学时曾坐过的位置,立即坐下,情不自禁地讲述当年上课的情景,激动地说:真想再回到童年,坐在这里听老师讲课、听老师教导。

参观结束后,学校领导和老同志们合影留念。离校前,他们依然心潮澎湃、感动不已,那份深情怀旧、那份师生情谊、那份对学校的美好祝愿、那份对孩子们的殷切期望回荡在大家心中。

(通讯员 韩萍)